



КРАСНЫЙ МАРК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА

№ 33 (11214)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Информ-Регион www.adr.ru НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

В соответствии с программой преобразования Вооруженных Сил Российской Федерации к 1 декабря в военном ведомстве будет вновь образован Главкомат Сухопутных войск. Согласно существующим планам, в его структуру теперь будут входить: главное управление сухопутных войск, главное управление боевой подготовки ВС РФ, управление ракетных войск и артиллерии ВС РФ, войсковая ПВО ВС РФ, армейская авиация, управление начальника войск радиохимической и биологической защиты и управление начальника инженерных войск МО РФ. Новым руководителем восстановленной воинской структуры стал бывший командующий Сибирским военным округом генерал-полковник Николай Корнильев. Впервые Главкомат Сухопутных войск в нашей армии был сформирован в марте 1946 года в связи с большой их численностью и сложностью возлагаемых на них задач. Позже Главкомат неоднократно претерпевал изменения, в том числе в ноябре-декабре 1997-го, когда в очередной раз перестал существовать.

* * *

Катер для президента РФ будет строиться на заводе «Северная верфь» в Санкт-Петербурге. Предприятие выиграло тендер на то, чтобы построить катер, на котором Владимир Путин будет принимать морской парад в честь 300-летия северной столицы в мае 2003 года. Закладка президентского судна состоится 28 апреля, а его стоимость превышает 2 млн. долл. Проект катера водоизмещением 85 тонн разработан в ЦКБ «Алмаз». При длине 27,4 м и ширине 6,5 м он может развивать скорость до 25 узлов. Катер будет оснащен самыми современными средствами связи и навигации.

* * *

Бронзовый призер чемпионата мира по лыжным гонкам Михаил Иванов стал почетным гражданином своего родного города. Его чествование состоялось в ДК «Юбилейный» города Острова (Псковская область). Псковский губернатор Евгений Михайлов выделил спортсмену трехкомнатную квартиру. А глава администрации города Острова и Островского района Алексей Афанасьев вручил ему денежную премию. Были и другие подарки. Но самое главное событие - это присвоение М. Иванову звания «Почётный гражданин города Острова». Такого же титула удостоился и его тренер Павел Миценков.



В прошедшую субботу, 22 апреля, в Опочке состоялись традиционные областные спортивные соревнования – легкоатлетический кросс. В них приняли участие спортсмены из Искова, Великих Лук, Печор, Себежа и других районов.

Ясная и теплая погода в этот день способствовала созданию атмосферы спортивного праздника. На дистанции 2, 3, 5 и 8 километров вышли бегуны от младшего возраста до ветеранов. Наиболее представительные команды были у великолучан и псковичей. Они и задали тон спортивной борьбе. К сожалению, опочане не смогли представить для соперничества сильную команду. Но будем надеяться, что в сезоне-2001 они порадуют нас, как и прежде, своими победами.

НА СНИМКЕ: бегуны на старте.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Совещание у главы района Ю.А.Дроздецкого, как обычно, началось с информации начальника РОВД В.Л.Круса. За прошлую неделю зарегистрировано 7 краж, 8 человек попали в больницу после ДТП, драк. Обнаружены два трупа некриминального характера. В Йантеве стоял дом с надворными постройками. В одной из деревень угравдана корова. Кроме того, милиция обнаружила 4 факта перебивки номеров на автомобилях, зафиксировала 14 мелких хулиганств, 4 нарушения правил торговли, 4 факта грабежа автомагазина, изъяла 2 незаконно хранившихся ружья и другие правонарушения.

Заместитель главы района В.И.Полуях пронiformировал о подготовке к Дню Победы. Программа намечаемых мероприятий будет опубликована в одном из ближайших номеров газеты.

Далее заместитель главы района

Л.Ж.Григорьева сообщила о работе по подготовке к переписи населения. Уточнены границы населенных пунктов, названия улиц, нумерация домов. Около 500 адресов заменено, еще около 300 предстоит заменить.

На одного переписчика будет приходиться на селе 320 человек, в городе – 450. В качестве переписчиков организаторы, возможно, будут привлекать молодежь: студентов педколледжа и старшеклассников. Работа переписчиков будет оплачиваться.

Начальник управления сельского хозяйства В.В.Лукьянов коротко доложил о ходе весенне-полевых работ. За неделю испахано 663 га, посажено – 260 га, или 10 процентов от намеченного. Идет боронование и подкормка озимых. К 9 мая планируется закончить весенне-полевые работы.

П. АСИЛЬЕВ.

ОБРАЩЕНИЕ

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОТДЕЛЕНИЙ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И ОБЪЕДИНЕНИЙ, ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА И РАЙОНА.

Уважаемые опочане! Заканчивается месячник по благоустройству. Многое по наведение порядка в Опочке и населенных пунктах уже сделано, но нужно еще одно совместное усилие всех нас, чтобы к майским праздникам наш красный, уютный город, наши деревни стали по-настоящему чистыми.

Администрация района 28 апреля 2001 года организует традиционный субботник и приглашает принять участие в нем всех, кто не без гордости называет себя опочанином, всех, кто считает себя патриотом своей малой родины.

Очистим от мусора и грязи, накопившихся за зиму, улицы, скверы, тротуары, придомовые территории.

Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ,
глава района.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Почему же до сих пор не унялись баски и ирландцы? Вроде бы нет сегодняшних причин. Но есть позавчерашние. При Франко отряды караульных убивали в селениях басков всех мужчин на глазах у их детей. А Ирландия борется с Англией с XII века. И трава забвения все еще не растет. Мы сами готовим себе будущее, в котором "злой чечен" вечно будет ползти на берег и точить свой кинжал».

ВАЛЕРИЯ НОВОДВОРСКАЯ.
Радикальная демократка. 2001 г.

«Не Путин начал войну в Чечне. Ее начал Ельцин, пребывавший в полном безумии. Сегодня его уже простили за это тяжкое преступление».

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН.
Известный писатель.
Лауреат Нобелевской премии. 2001 г.

СПИД ШАГАЕТ ПО ОПОЧКЕ...

Недавно в Опочке выявлено еще трое молодых людей, инфицированных вирусом иммунодефицита человека (СПИД). Все они употребляли героин, вводя его себе внутривенно. Есть веские основания предполагать, что скоро в нашем городе будут выявлены новые ВИЧ-инфицированные, так как в самом ближайшем окружении этих молодых людей – около пяти десятков человек, которые при внутривенных инъекциях герона пользовались одним и тем же шприцем.

А так как речь идет именно о молодых людях, не отказывающих

себе, помимо наркотиков, и в других радостях жизни, в частности, в сексе, то, вполне возможно, к лицам, зараженным путем использования одного и того же шприца, добавятся и заразившиеся половым путем.

Получить консультацию и обследоваться на СПИД (в том числе анонимно) можно как в Опочецкой районной поликлинике, так и в Великих Луках, и в областном центре.

Т. МИХАЙЛОВА,
врач-эпидемиолог
Опочецкого ЦГСЭН.

● Дорога. Транспорт. Пешеход ЗАСНУЛ ЗА РУЛЕМ

6 апреля в 14.30 водитель грузовика «Мерседес-Бенц», перевозившего стеклотару, гражданин Бочкарев М.И. на 417-м километре шоссе Санкт-Петербург – Киев заснул за рулем. Автомобиль выехал на полосу встречного движения и совершил касательное столкновение с грузовиком «Рено», которым управлял В.И. Винслов. Бочкарев с травмами доставлен в Опочецкую ЦРБ. Автомашины получили технические повреждения.

ПОГИБ НА МЕСТЕ

13 апреля в 0.10 на 428-м километре шоссе Санкт-Петербург – Киев грузовик «Мерседес-Бенц» с полуприцепом, за рулем которого находился житель Белоруссии гражданин Крупейченко В.М., совершил наезд на пешехода гражданина Смолярко Р.В., 1974 года рождения, который в темное время суток шел по проезжей части дороги в попутном направлении. Пешеход погиб на месте дорожно-транспортного происшествия.

ОПРОКИНУЛСЯ МОТОЦИКЛ

16 апреля около 22.00 на 3-м километре дороги Опочка-Ляпуны водитель мотоцикла «Иж-Планета-5» гражданин Тараков С.Г., находясь в нетрезвом состоянии, не справился с управлением. Мотоцикл опрокинулся. В результате ДТП Тараков получил телесные повреждения и был доставлен в Опочецкую ЦРБ.

УПРАВЛЯТЬ НЕ ИМЕЛ ПРАВА

20 апреля около 6.30 на 3-м километре дороги Опочка-Красногородск водитель Федоров А.А. находился за рулем автомашины ИЖ-2126, не имея права управления автомобилем. На опасном участке пути – на повороте – Федоров превысил скорость движения, не справился с управлением, съехал в кювет и опрокинулся. В результате ДТП водитель с телесными повреждениями доставлен в больницу. Автомашина получила технические повреждения.

• Политические заметки

ПРИДЕТ ЛИ КОНЕЦ «СТАТУСНОЙ» РЕНТЕ?

Есть ли в России коррупция, то есть взяточничество и использование служебного положения в корыстных целях должностными лицами? Наивный вопрос, скажет любой читатель. Об этом едва ли не ежедневно говорят с экранов телевизоров журналисты, депутаты, политологи, сами должностные лица. Об этом много раз говорил бывший, или, как официально теперь называют, первый президент России Б. Ельцин. Например, еще в 1996 году он заявлял о том, что коррупция стала «явлением вызывающим, масштабы его опасно расширились». В 1999 году в конце своего правления Ельцин признал: «Сотни тысяч преступников остаются безнаказанными... Благоприятными условиями для развития организованной преступности, являются разветвленные коррумпированные связи в органах власти». Ему вторит и сегодняшний президент В. Путин. В недавнем президентском послании Федеральному Собранию он, в частности, оценивая работу «чиновничего аппарата», сказал буквально следующее: «Система защищает свои права на получение так называемой «статусной» ренты. Говоря прямо – взяток и отступных».

То есть, без сомнений, коррупция в нашей державе есть. Далее сам собой напрашивается другой вывод: если есть взяточничество, значит, есть и взяточник. А вот с этим уже куда сложнее. Время от времени появляются сообщения об арестах коррупционеров, но это обычно касается чиновников средней руки, да и их дела редко доходят до суда. В результате получается странная ситуация: коррупция вроде бы расцветает махровым цветом, но она имеет какой-то нематериальный, то есть, как сейчас говорят, виртуальный характер. Даже общеизвестный пример с Павлом Бородиным, к которому имеет серьезные претензии на этой почве швейцарское право-судие, был как-то незаметно переведен на выжимание патриотических слез. Если судить по некоторым репортажам центральных СМИ, то вся страна в едином порыве встала на защиту своего «великого» сына, восстановившего за миллиарды долларов, взятых из казны, царские, кремлевские палаты, в то время, когда полстраны не получало по не-

скольку месяцев мизерных зарплат и пенсий.

И все же при внимательном прочтении некоторых, никем, замечу, не опровергнутых материалов, можно уверенно (хотя бы для себя) сказать – есть у нас коррупционеры. Вот два примера. В «Комсомольской правде» 26 января была опубликована большая статья «Он дарил ей доллары мешками...» Это амурная история бывшего заместителя министра финансов России гайдаровских времен Андрея Авилова и студентки Марьяны Царегородской. Приведу цитаты из этой статьи: «Он (г.е. зам.министра финансов) присыпал гигантские плюшевые игрушки – медведей, тигров, и в каждой лапе – пакеты с деньгами. Меньше пяти тысяч долларов не было никогда!.. Еще прислали мобильный телефон, пейджер, подогнали под окна института ее личную машину – в общем, началось безумное, роскошное, забываемое ухаживание». Когда пассия высокого чиновника однажды заявила, что в ресторане нечего надеть, «немедленно повезли в элитный магазин... Они с Аней (подругой) набрали целую кучу вещей – от нижнего белья до шуб и дубленок. Роскошные вечерние туалеты, бальные платья, изящные и чудовищно дорогие дамские сумочки, туфельки, часики, туши для ресниц...»

И еще одна цитата: «Спросил, что ей подарить. Она, подумав, ответила: «Квартиру». Наутро ей в институт чуть ли не с поклоном принесли ордер и ключи от нового жилья – как оказалось, роскошного: даже слово «евромонт» было здесь неуместно».

Можно продолжать и дальше, впрочем, размах и возможности столичного чиновника, думаю, понятны. Однако, если бы он был исключением, Россия прокормила бы этого Ромео из рода финансистов. Но вот другая статья в «Комсомольской правде» (от 16 марта) «Зажралась Москва, а отступать некуда» Авторы пишут: «По наблюдениям экспертов, любой российский министр одет не дешевле, чем на 5 тысяч долларов. Особо котируются такие торговые марки, как «Бриони» и «Зеня». Костюмы шьются вручную и стоят 2-5 тысяч долларов, галстуков дешевле 200 долларов для людей этого круга в природе не существует».

И еще: «В ресторане «Изуми» – дорогая экзотика: девушки в кимоно, журчание фонтанчиков, приглушенный свет. VIP персоны прячутся в задрапированных кабинках. Коронное блюдо – мраморное мясо с лапшой, побегами бамбука и грибами – стоит 140 долларов. Стакан сока – 20 долларов, суши и сашими – 10-25 долларов за штучку. В итоге средний ужин на одного с сакэ и десертом обойдется долларов в 200-250 – месячная зарплата многих москвичей и годовая – граждан СНГ. По словам персонала, здесь гурманят многие известные люди – чиновники администрации президента, министры, бывает и московский мэр с ближайшим окружением...»

Считать деньги в чужих карманах – последнее дело, но здесь речь идет о другом. Общеизвестно, что официальная зарплата российских министров относительно невысока. Во всяком случае, они любят сравнивать свою и коллег из западных стран. Сейчас, если верить центральным СМИ, их оклад составляет около 10,5 тысячи рублей в месяц, то есть около 360 долларов. Так было и во времена Ельцина. Допустим, что за успехи в проведении реформ министры получают ежемесячно премии, материальные помощи. То есть в месяц может получаться долларов 500-600. Как известно, федеральный закон запрещает государственным служащим, в т.ч. министрам, заниматься бизнесом, можно только параллельно преподавать, писать книги, заниматься наукой.

Вот и прикиньте, уважаемые читатели, если один раз в месяц поужинать в «Изуми» да купить новый галстук, то на какие деньги покупать любимым студенткам плюшевых мишек.

Между тем в России уже 10 лет никак не могут принять закон о коррупции, точнее, его Госдума принимала, да первый российский «гарант Конституции» не подписывал. Владимир Владимирович Путин, как уже цитировалось выше, абсолютно правильно определил это сложившейся системой «статусной» ренты. Сможет ли он сломать эту систему и освободить нас, простых граждан, от уплаты этой ренты?

П. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЕДОЗВОЛЕННОСТЬ МОЖЕТ ОБЕРНУТЬСЯ БЕДОЙ

Детский сад «Светлячок», занимающий дом 10-а по улице Клары Цеткин, тесно окружен жилыми домами. После 19 часов, когда все дети и работники покидают это учреждение, территория садика ежедневно подвергается варварским набегам детей и подростков из соседних домов. Они не просто развлекаются на детских площадках, катаются на качелях и каруселях, но самым бессовестным образом крушат и ломают все, что попадается на их пути. Многие из этих ребятишек сами когда-то были воспитанниками нашего детсада, играли в этих домиках, гуляли, познавали окружающий мир, учились дружить.

Но воспитание зависит не толь-

ко от педагогов, а куда в большей степени от родителей. И если добрый пример не имеет дома подтверждения, то труд педагога оказывается напрасным. Однако плодами вседозволенности в конечном итоге могут стать непоправимая беда и запоздалые слезы родителей. Чтобы этого не случилось, уважаемые взрослые, обратите внимание, чем занимаются ваши чада в свободное время, как они обращаются друг к другу, к старшим, к вам самим. Не будьте безразличными к проступкам и жестоким «шалостям». Не оставляйте воспитание на потом!

Несмотря на то, что средства массовой информации и телепередачи пересыщены жестокостью и насилием,

ем, только от нас с вами зависит, что впитает в себя ребенок, что примет он за норму поведения.

Обращаясь ко всем родителям, хочется напомнить, что за поступки своих неразумных детей придется нести ответственность вам. Не обижайтесь, если мы будем вынуждены обращаться в соответствующие инстанции с просьбой о взыскании материального ущерба за сломанные заборы, скамейки и другие постройки, а вы в результате будете привлечены к административной ответственности.

Администрация, педагоги и обслуживающий персонал детского сада «Светлячок».

26 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ПОГИБШИХ В РАДИАЦИОННЫХ АВАРИЯХ И КАТАСТРОФАХ

Ночью 26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской атомной электростанции – взорвался ядерный реактор четвертого энергоблока. Эта страшная трагедия потрясла весь мир. Последствия Чернобыля мы пожинаем до сих пор.

В период с 1986 по 1988 год в ликвидации последствий этой аварии принимали участие и наши земляки – всего в чернобыльской зоне побывал 41 человек из Опочецкого и Красногородского районов. Труд многих из них отмечен правительственными наградами: пятеро награждены орденом Мужества, 17 человек – медалью «За спасение погибающих».

Набор добровольцев осуществлялся военкоматами по специальностям, которые были наиболее востребованы. Период работы в зоне длился от месяца до пяти. Пребывание в Чернобыле не прошло бесследно для молодых сильных мужчин в возрасте в основном от 25 до 37 лет. Получив разные дозы облучения, многие из них потеряли здоровье и стали инвалидами.

КОМАНДИРОВКА В МЕРТВЫЙ ГОРОД

это время надо успеть бросить свинцовый лист, закрепить, загнув кромки, и быстро назад».

Какую дозу получали, находясь в зоне, а тем более в «Укрытии», не известно. В саркофаг братья дозиметр было бесполезно – зашкаливал. А порой приборы неисправные выдавали. Может, и с умыслом, кто знает.

Человек, попадавший в зону парализованной АЭС, чувствовал себя подопытным кроликом и совершенно беспомощным существом. Душевное состояние в подобных ситуациях далеко не простое. Доходило даже до самоубийств: люди рвались домой, но их не отпускали.

Переписка с родными не ограничивалась, но все понимали, что письма проверяются. Фотографировать вблизи станции не разрешалось. Однако по рукам ходили фотографии самых первых «смертников». Особый отдел не только разъяснялительную работу проводил, но и изымал подобную фотопропаганду.

Жуткое впечатление на Евгения Николаевича произвело мертвый город Припять. По его словам, такое можно увидеть только в самом страшном фантастическом фильме. Да и вся зона отчуждения воспринималась как нечто нереальное. Хвойные леса ряжие, будто опаленные огнем. Опустевшие села, в которых все поросло травой, а брошенные дома без хозяев быстро начинают разрушаться. Где-то кипит жизнь. А там вокруг на десятки километров все мертвое. Находились охотники за материальными ценностями. Мародерства хватало. Во имя наживы люди порой не задумываются ни о собственной, ни, тем более, о чужой безопасности.

В Самаре, в реабилитационном центре, Евгению Николаевичу пришлось повидать и пораженных лучевой болезнью, и таких, кому требовалась пересадка костного мозга. Сам он по первости вроде не замечал в организме изменений, лишь вес терял год от года. Потом начались бронхиты, обнаружили язву желудка, зубы стали разрушаться. Три года назад Евгений Николаевич перенес инсульт с временной частичной парализацией правой стороны туловища.

Наградила Родина Евгения Николаевича Буслаева за нелегкий и крайне опасный труд Почетной грамотой да инвалидностью II группы. Много можно говорить о моральной стороне этого вопроса. Для всех наших героев – афганцев, ликвидаторов, а теперь и вернувшихся с чеченской войны – одни и те же скорби да мытарства, когда пенсии порой на лекарства не хватает. Неблагодарная работа в неблагодарной стране...

Н. ИЛЬИНА.

● Из зала суда

Смерть в камышах

На экране телевизора, стоявшего на столе перед судебной коллегией и развернутого так, чтобы изображение было видно и сидящим в зале, деревянная лодка, гонимая ударами весел, свернула в ряжие осенние камыши и скрылась в их густых зарослях. Только верхушки растений шевелились, обозначая ее движение. Наконец из динамиков аппарата донесся голос:

- Здесь труп!

И через непродолжительное время на полосу чистой воды к берегу озера была доставлена страшная находка: человеческое тело, на котором уже не было не только одежды, но и – местами – кожи... Потому что труп находился в воде несколько месяцев.

Видеозапись, сделанная во время следствия по этому уголовному делу, закончилась. А судебный процесс, который проходил в Опочке 15 марта, продолжался. Суд был областным. События, которые стали предметом судебного разбирательства, произошли летом прошлого года в Лобове и его окрестностях.

Шестнадцатого июля несколько парней и девушек отправилисьловить раков на озеро. Поехали они туда на "моторыжке". Председательствующий в суде долго выяснял у свидетельницы, что же это за транспортное средство. В конце концов установили, что "моторыжка" имеет мотор, четыре колеса и кузов. И в этом кузове отлично поместились и несколько молодых людей, и полтора литра самогон, купленного для пикника. Приобрести самогон в этом селе не проблема. Как, впрочем, и в других деревнях, и в самом районном центре. И самогонному морю председательствующий уделил очень много внимания. Одна из свидетельниц честно ответила на его вопрос о торгующих "молочком от бешеной коровки", что занимается нелегальной продажей спиртного половина деревни. И продают самогон и старым, и малым, и днем, и ночью...

Интерес судьи к нелегальной торговле самогоном был не случаен. Потому что, согласно материалам уголовного дела, спиртное" сыграло в событиях ночи на семнадцатое июля очень большую, если не решающую, роль. Если бы хоть кто-то из трех их непосредственных участников был трезв, ничего особенного, скорее всего, и не произошло бы.

На озере молодые люди проблыли недолго. Причем они не только ловили раков, сколько занимались содержимым бутылок. А когда вер-

нулись в село, главные действующие лица этой истории – два в то время несовершеннолетних парня – спать не пошли. Отправились в баню к одному из них с друзьями и девушки слушать музыку и пить самогон.

По домам компания стала разбредаться в самый глухой час – примерно в три ночи. Два приятеля, которые выше названы главными действующими лицами, зашли в дом к младшему из них, на кухню. Пробыли они там, по их словам, недолго. Потому что из комнаты с ножом в руке вдруг выбежал мужчина, который сожительствовал с



матерью младшего парня. Он тоже был пьян.

- Зарежу! – закричал он и сделал попытку ударить ножом в живот сына своей сожительницы.

Тот рукой отбил нож, порезавший ему пальцы, а потом и вовсе выхватил оружие у нападающего.

На этом дело не закончилось. Парни принялись избивать мужчину. Начали на кухне, потом выволокли на улицу. Били кулаками, пинали ногами до тех пор, пока тот не упал на асфальт, потеряв сознание.

Тут к парням подошли их приятели, которые еще не успели разойтись по домам.

- Прекрасайте! – сказал один из них. – Помойте его (избитый был в крови) и отнесите домой!

Однако друзья делать этого не стали. Потому что старший из них решил, что в живых избитого ими гражданина оставлять никак нельзя. Он придет в себя – и тогда им точно не поздоровится... Поскольку конфликты с ним у парней бывали и ранее.

И старший из друзей предложил утопить сожителя матери младшего. Возражений не последовало.

До озера было метров сто пятьдесят.

Приятели взяли тележку, стоявшую возле дома, положили на нее избитого ими гражданина, находившегося в бессознательном состоянии. Довезли до озерного берега. Там переложили в лодку. И, забравшись в воду, встали по бокам лодки и повели ее в камыши. Там неглубоко – всего около метра.

В ходе судебного процесса не мало времени было отдано характеристикам утопленного и его убийц. Кто-то из свидетелей не плохо отзывался о покойном, кто-то – об утопивших его парнях. Подсудимые были не согласны с тем, что злоупотребляют спиртным. Но кто даже из самых конченых алкоголиков согласится с тем, что его надо лечить? Всякий пьющий будет доказывать, что он пьет, "как все". И в самых широких массах бытует мнение, что если человек не является каждый день в канаве в свинском образе, значит, он не пьет и ни в каком лечении не нуждается. Такого же мнения, естественно, придерживались и подсудимые. Хотя у медиков в отношении младшего из убийц были совсем другие соображения.

Зашита во время этого судебного процесса настаивала на переквалификации преступления и предлагала рассматривать его не как умышленное убийство, а как превышение пределов необходимости самообороны. Ведь убитый напал первым, и времени с момента нападения и до его утопления в озере прошло совсем немного – около получаса. Суд, однако, с доводами адвокатов не согласился и приговорил старшего из убийц, уже достигшего ко времени рассмотрения дела восемнадцати лет, к семи годам шести месяцам лишения свободы в колонии общего режима, а младшего, несовершеннолетнего, – к шести годам лишения свободы в воспитательной колонии.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

РАБОТЫ В ГОРОДСКОМ ПАРКЕ

Приводится в порядок территория Вала. Очень активно в работах по ее благоустройству участвовали учащиеся городской школы № 2, а также воспитанники Опочецкой школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей. Не отказали в помощи и гимназия, и ПУ-6. Учащиеся профессионального учили-

ща проведут в парке покраску. В районной службе занятости населения обещали выделить помощников для работы в городском парке.

Не остались в стороне и члены Церкви Христа во главе с ее настоятелем Игорем Клементьевым. Его семья тоже усердно работала на Валу, невзирая на дождь: разбирали старое железо, спилили дерево. По сло-

вам членов этой религиозной организации, все они заинтересованы в том, чтобы наш город был чистым и красивым.

Администрация городского парка очень благодарна всем, внесшим свою лепту в благоустройство Вала.

В. КУРЧЕНКОВА,
директор парка.

ЧИТАТЕЛЬ - ГАЗЕТА. ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Ежемесячно редакция получает десятки писем. И это ценно. Ведь письма являются не только связующей нитью с вами, дорогие читатели. Это своеобразный кредит доверия.

Не все письма мы публикуем полностью. Но, поверьте, ни одно не обойдено вниманием, включая и те, что подписаны только инициалами.

В жизни случается всякое. И хорошо, когда в трудную минуту рядом окажется надежный человек. "Моей внуценке, – пишет Галина Ивановна Шавцова, – три годика. Она больной ребенок, астматик. И каждый раз, когда ей очень тяжело, ее увозят в больницу, где оказывают помощь. Большое спасибо врачу детского отделения Сергею Петровичу Загану за спасение моей внучки, за внимание, любовь к детям, за то, что в любое время он спешит на помощь, не считаясь со временем. Благодарю медсестер и весь персонал отделения. Низкий им поклон за их нелегкий труд".

Наш земляк, уроженец Красногородского района, Олег Егорович Егоров в настоящее время проживает в Ленинградской области. Он пишет: "Большое спасибо, что мои строки о герое Опочецкой земли В.Н. Никандрове разместились на странице газеты "Красный маяк". Просматривая информацию газеты, я убедился, что и в сегодняшней, непростой и не совсем понятной жизни "Маяк" оправдывает свое название. Не берусь сказать, насколько интересны будут мои садебные стихи для газеты, но хочу предложить некоторые из них о вашем замечательном городе Опочке, который я знаю с детства".

Приведу лишь несколько строк одного из десятка стихотворений, присланных О.Е. Егоровым:

"России малая частица,
Где Вал высокий над рекой,
Под ним Великая струится,
Опочка, город мой родной.
Родилась на исходе лета
И шесть веков почти стоишь,
Но не стареешь ведь при этом
И вновь сынам даруешь

жизнь".

Открыть в газете "зеленую" страничку предлагает постоянная читательница С.Т., не указавшая своей фамилии. Она вносит несколько предложений, направленных на улучшение экологической ситуации в городе. "Может, в нашем городе стоит один раз в месяц проводить субботники. Пусть и школьники в них участвуют, убирают город, сажают деревья. Это было бы здорово. Чтобы у детей был энтузиазм, надо выполнить два условия: во-первых, пусть это будет учебный день или часть учебного времени, так как школьники сейчас ленивые и, допустим, в воскресенье в ущерб своему личному времени этого делать не будут. Во-вторых, пусть за это будут какие-нибудь небольшие награды, предоставленные спонсорами (например, конфеты, шоколадки, тортики).

Очень надеюсь, что моим предложением заинтересуются, что его увидит Ю.А. Дроздецкий.

Письма читала
И. ПРОКЛОВА.



ВНИМАНИЮ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ!!!

МНС РФ и Управление МНС РФ по Псковской области разъясняют, что для исполнения статьи 145 НК РФ по освобождению от исполнения обязанностей по НДС необходимо в срок до 20.04.2001 г. к заявлению на освобождение представить перечень документов:

1. К п.1.1 заявления – копии деклараций по НДС за предшествующие три календарных месяца (январь-март) с отметкой Инспекции МНС РФ об их принятии.

2. По п.1.2 – квартальный баланс за 1 квартал 2001 года с приложением № 2:
 * выписка из главной книги по счетам реализации за январь-март;
 * выписка из недометрии реализации по итоговой сумме реализации (за январь-март).

3. По п.1.3. – справка о расшифровке сумм дебиторской задолженности в разрезе покупателей.

4. По п.1.4 – выписка итоговой строки книги продаж по графам 4, 5а, 5б, 6а, 7 и 8 (январь-март) с предоставлением подлинника книги продаж.

5. По п.1.5 для проверки – журнал учета полученных и выставленных счетов-фактур.

6. По п.1.6 – налогоплательщиками-предпринимателями предоставляются копии книги доходов и расходов, которые сверяются с оригиналами.

7. По п.2 – справка за подписью руководителя и главного бухгалтера об отсутствии у них деятельности по реализации подакцизных товаров и минерального сырья.

8. По п.3 – справка Инспекции МНС РФ об отсутствии задолженности по налогам и сборам.

9. По п.4 – могут быть истребованы иные дополнительные документы, подтверждающие соблюдение условий предоставления освобождения от исполнения обязанности налогоплательщика.

ОСНОВАНИЕ:

Приказ МНС РФ от 29.01.2001 г. № БГ-3-03/23 "О статье 145 части II Налогового кодекса РФ" зарегистрирован в Министерстве РФ 14.02.2001 г. № 2574;

Письмо Управления МНС РФ по Псковской области № 03-03/1016 от 04.2001 г. ст.31, 93 ч.1 НК РФ.

По всем вопросам обращаться в отделы налогообложения юридических и физических лиц. Телефоны: 9-25-14, 9-22-18.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
руководитель инспекции МНС РФ
по Опочецкому району –
советник налоговой службы 2 ранга.



СНОВА В ОПОЧКЕ –
МАСТЕР ПСИХОТЕХНИКИ
КОНСТАНТИН ГРИШИН!

26, 27, 28 апреля с 11 до 13 часов –
индивидуальные приемы. Только для вас!

По многочисленным просьбам граждан белый колдун России, мастер психотехники Константин Гришин проводит в Опочке индивидуальные приемы 26,27,28 апреля в кинотеатре «Маяк», стоимость 250 рублей. В продаже будут «заряженные» плакаты с изображением доброго мага.

ГАРАНТИЯ 100 ПРОЦЕНТОВ на полное избавление от ваших недугов!

Константин – единственный в России, имеющий государственное разрешение на занятие оккультизмом, магией. Его возможности шокируют многих. Именно он в июле 1998 года с помощью «черных» карт предсказал падение рубля. Именно он с точностью до 80% предсказывает судьбу тем, кто обращается к нему. В его арсенале уникальные знания, опыт снятия отрицательных воздействий глаша, порчи, родового проклятия, «покрывала одиночества», «венца вдовы».

Только оздоровившись духовно, человек получает избавление от ранее казавшихся неизлечимых болезней.

На встрече Константин поделится своим опытом, откроет резервные возможности вашего организма, соединит судьбы неверных, ответит на ваши вопросы, проведет сеанс совершенства. На встрече вы можете приобрести «заряженный» плакат. Как говорят, он вызывает не только улучшение самочувствия, но и нормализацию семейных отношений.

Используйте предоставленную возможность излечиться от недугов.

ИМ ПОЗАВИДОВАЛИ БОГИ

Фильм Владимира Меньшова «Зависть богов» производит на зрителя далеко не однозначное впечатление. На фоне реальных событий начала 80-х разыгрывается красава и печальная история любви русской женщины Сони и француза Андрэ. Красивый, страстный, головокружительный роман заканчивается горькой разлукой. Повернуть время вспять невозможно. Но очень хочется верить, что герой, несмотря на зависть богов, будут вместе, ведь так уверенно звучит в конце фильма танго любви.

Прекрасный актерский ансамбль блестящее воплотил режиссерский замысел. В главных ролях великолепный дуэт – Вера Алентова и Анатолий Лобоцкий.

Вместе с героями опочане смогут пережить захватывающую и откровенную любовную историю в кинотеатре «Маяк» с 28 апреля по 1 мая. Цена билета 10-12 рублей. Ветеранам и инвалидам ВОВ (по удостоверениям) – 6 рублей. Касса работает с 25 апреля с 11 часов.

Милую дочушку ВАСИЛЬЕВУ Надежду Станиславовну поздравляю с 18-летием! Желаю крепкого здоровья, счастья в жизни, долгих лет жизни!

Тебе сегодня 18,
Ты стала взрослою совсем.
Живи, цвети и помни,
Кому обязана ты всем.
Любящая тебя мама.



БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО!

В Красногородске на базе «Сельхозхимии» производится ремонт автомашин «Москвич», ВАЗ сварочными полуавтоматами в среде углекислого газа:

Капремонт днища (пороги, арки, задние лонжероны, плоскости и т.д.) – 4500 руб.

Изготовление оград, 1 метр погонный – 270 руб.
Контактный телефон: (237) 2-10-30, после 20.00.

Объявления

ЗАКУПАЕМ баарину, телятину, говядину, шкуры КРС. Дорого. Телефоны: 9-22-10, 9-64-26.

ТРЕБУЕТСЯ продавец в торговую палатку. Телефон: 9-29-35.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира с удобствами в центре. Телефон: 9-21-35.

ПРОДАМ тракторную косилку. Телефон: 9-34-03.

УТЕРЯНЫ документы на имя Сучкова Д.И. Просьба вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Строителей, д.23, кв.1.

АООТ «Опочкаагропромстрой» сообщает, что 18 мая 2001 года в 16 часов состоится общее годовое собрание акционеров по адресу: ул. К. Маркса, 17/35, в клубе.

Начало регистрации в 15 часов. При себе иметь паспорт, юридическим лицам – доверенность. Справки по телефону: 9-20-08.

СРОЧНО продается 3-комнатная квартира новой планировки, с удобствами, в центре. Обращаться: ул. Р.Гавриловой, 3, кв.3.

СРОЧНО продается дом по ул. Стученко, 10 (надворная кольцевая, имеются баня, колодец, огород, яблони, сливы, смородина). Телефон: 9-14-60.

ПРОДАЕТСЯ подома в д. Сенютино (огород 50 соток, 1 км от города). Обращаться: ул. Железнодорожная, д.12, кв.2.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!
С 1 мая 2001 года торговля всеми видами молочной и мясной продукции будет осуществляться только в павильоне рынка.

Администрация.

Выражаю искреннюю благодарность администрации ОПЭС, рабочим и друзьям за оказанную помощь в похоронах дорогого сына КЛОКОВА Валентина.

Мать.

Управление социальной защиты населения области доводит до сведения, что в связи с изменением порядка финансирования расходов областного бюджета в 2001 году по обеспечению граждан лекарственными средствами на льготных условиях в соответствии с федеральными законами от 02.01.2000 г. № 40-ФЗ «О ветеранах» от 24.11.1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 15.10.1992 г. № 1235 «О предоставлении льгот бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны», оплату льгот, предоставляемых по рецептам врачей на лекарственные средства, осуществляют органы и учреждения социальной защиты обслуживания населения муниципальных образований городов и районов области муниципальными (аптеками и другими) учреждениями здравоохранения в объеме лимитов, предусмотренных на эти цели. Оплата производится на основе предъявляемых муниципальными организациями (аптеками и другими) здравоохранения счетов на льготное обеспечение лекарствами по рецептам врачей только тем категориям граждан, которым предоставлена данная льгота выше перечисленными законодательными и нормативно-правовыми актами.

Остальным категориям граждан, которые имеют право на соответствующее льготное обеспечение лекарственными средствами по рецептам врачей, финансирование и оплата данной льготы производится в прежнем порядке, как это предусмотрено соответствующими законодательными и нормативно-правовыми актами.

КРЫЛАТЫЕ ОХОТНИКИ

Жители многих деревень и пригородов Опочки обеспокоены значительным увеличением хищных птиц, которые наносят урон домашнему хозяйству, покушаются на цыплят и кур. Прокомментировать подобные жалобы мы попросили начальника отдела госохотнадзора района П.В.Курыгина:

- Из хищных птиц в нашем районе гнездятся в основном орлы-теревятники. Они не прочь поживиться домашней птицей.

Сейчас время сложилось весьма благоприятные условия для их размножения. Корма в достатке – много расплодилось мышей, ведь в сельском хозяйстве практически не применяют в последние годы никаких химикатов.

Точными данными о количестве гнездовий орлов-теревятников мы не располагаем. Ведем наблюдение лишь за редкими пернатыми хищниками, например, за орлом-белохвостом.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района.



НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д.8/15

E-mail: kr-majak@ellink.ru

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 9-29-36, отдела социальных проблем – 9-20-22, отдела народного хозяйства – 9-16-43, бухгалтера – 9-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Набор и верстка
произведены в редакции.

Газета отпечатана в Пыталовской районной типографии.
Адрес: 181410 г. Пыталово, ул. Красноармейская, д.11.
Телефон 2-10-76

Редактор П.М.ВАСИЛЬЕВ

Печать офсетная

Объем 1 печатный лист

Тираж: среда – 4786
суббота – 5686

Заказ 76

Подписано в печать
23.04.2001 г. в 16.30